



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO,
SOCIALNE ZADEVE IN ENAKE MOŽNOSTI**

DIREKTORAT ZA DELOVNA RAZMERJA IN PRAVICE IZ DELA

Kotnikova ulica 28, 1000 Ljubljana

T: 01 369 77 08

F: 01 369 78 30

E: gp.mddsz@gov.si

www.mddsz.gov.si

PREDLAGAM VLADI
Urad Vlade RS za komuniciranje

gp.ukom@gov.si

Številka: 1031-95/2016-2

Datum: 31. 5. 2016

**Zadeva: Predlagam.vladi.si – Predlog 7465-127: Reforma pokojninskega sistema –
Predlog**

Zveza: Vaš dopis št. 092-127/2016/1 z dne 25. 5. 2016

Na Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti smo prejeli dopis, posredovan preko spletnega orodja predlagam.vladi.si, v katerem avtor predlaga nov način odmere pokojnine in hkrati pojasnjuje, da reševanje pokojninskega sistema s prilagoditvijo pogojev za upokožitev oziroma s podaljšanjem aktivnosti ni primerna in učinkovita rešitev. Predlaga tudi večji poudarek na pokojnino iz dodatnega zavarovanja, v katerega v tujini vplačujejo tako delodajalcu, kot tudi delavci.

Zahvaljujemo se vam za izraženo mnenje in hkrati v zvezi z izraženim mnenjem pojasnjujemo, da je bila v mesecu aprilu 2016 izdana Bela knjiga o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (v nadaljevanju Bela knjiga), v kateri delovna skupina predstavlja trenutno ureditev pokojninskega in invalidskega zavarovanja ter izzive s katerimi se to zavarovanje in družba soočata, hkrati pa predlagala tudi možne načine reševanje pokojninskega sistema.

V zvezi z Belo knjigo pojasnjujemo, da gre za strokovni dokument in ne za reformo oziroma zakonodajo s področja pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Smisel Bele knjige je strokovni pregled trenutne ureditve, njenih pomanjkljivosti ter predlog različnih možnosti za reševanje sistema ter nadaljnji razvoj tega sistema. Gre za dokument, ki predstavlja podlago za nadaljnjo razpravo o prihodnosti pokojninskega sistema, ki se bo izvedla na podlagi predlaganih rešitev. V okviru omenjenega dokumenta je podrobneje obrazložena tako trenutna ureditev odmere pokojnine kot tudi predlagane rešitve prihodnje odmere pokojnine, v tem okviru pa tudi način določanja odmernega odstotka, enako so obrazloženi tudi pogoji za upokojevanje ter njihov vpliv na vzdržnost pokojninskega sistema, poseben del dokumenta pa predstavlja tudi dodatno pokojninsko in invalidsko zavarovanje. Predlagane so različne rešitve in iz različnih

razlogov, med katerimi je tudi dolgoživost prebivalstva, kar je seveda spodbudno in dobro, vendar pa so s tem povezani določeni izzivi, s katerimi se bo družba v prihodnosti morala soočiti (dolgotrajna oskrba, staranje prebivalstva, itd.). Spremenjenim družbenim razmeram pa bo potrebno v prihodnosti spremeniti tudi zakonodajo.

Kot že omenjeno je Bela knjiga strokovni dokument, ki je podlaga za nadaljnjo razpravo o možnih rešitvah pokojninskega in invalidskega zavarovanja, ki bodo mogle biti oblikovane na način, ki bo sprejemljiv za vse generacije in o katerem bo potrebno medgeneracijsko soglasje. Pojasnujemo vam, da so v Beli knjigi poleg predlogov navedeni oziroma pojasnjeni tudi razlogi ter učinki raznih predlogov sprememb. Bela knjiga je objavljena na spletni strani MDDSZ (http://www.mddsz.gov.si/nc/si/medijsko_sredisce/novica/article/1939/7901/) in si jo lahko prebere vsak, zato predlagamo, da si preberete način odmere pokojnine ter predlagane rešitve v tej zvezi, vlogo dodatnega zavarovanja pri upokojevanju ter predvsem pri višini pokojnine ter tudi razloge, zaradi katerih delovna skupina meni, da je poleg drugih predlaganih rešitev potrebno prilagoditi tudi pogoje za upokojitev. Poudarjamo pa, da dokument ne predstavlja reforme, temveč zgolj strokovno podlago za nadaljnjo javno razpravo, po kateri bodo vzpostavljene rešitve, o katerih bo mogoče doseči soglasje s socialnimi partnerji.

S spoštovanjem,

Pripravila:
Katja Kobal
višja svetovalka III

Mitja Žiher
vodja sektorja

